



Sfântul Sinod a adoptat o serie de hotărâri pe tema relațiilor externe bisericești



Departamentul de Comunicare al DREB, 27.12.2023. Printre problemele puse în discuție de Sfântul Sinod al Bisericii Ortodoxe Ruse în ședința sa din 27 decembrie 2023 s-au aflat subiecte legate de diverse aspecte ale activității externe a Bisericii.

În cadrul întâlnirii, a fost prezentat un mesaj al Întâistătătorului Bisericii Ortodoxe Ruse privind ședința aniversară a Prezidiului Consiliului Interreligios al Rusiei, care a avut loc pe 7 decembrie 2023 la complexul hotelier „Sf. Daniil”. Evenimentul, dedicat aniversării a 25 de ani de CIR, a fost condus de președintele de onoare al Consiliului, Preafericitul Patriarh Chiril al Moscovei și al Întregii Rusii.

La întâlnire au participat membri ai Prezidiului CIR: Președintele Departamentului pentru Relații Externe Bisericești al Patriarhiei Moscovei (DREB) Mitropolitul Antonie de Volokolamsk, Președintele

Administrației Spirituale Centrale a Musulmanilor din Rusia Sheih-ul-Islam Mufti Talgat Tadjuddin, Președintele Administrației Spirituale a Musulmanilor din Federația Rusă Mufti Sheih Ravil Gainutdin, Președintele Administrației Spirituale a Musulmanilor din Federația Rusă a Consiliului Musulman al Republicii Tatarstan, muftiul Kamil Samigullin, rabinul-șef al Rusiei Berl Lazăr, rabinul-șef al Rusiei Adolf Șaevici. Printre participanți s-au numărat și: Mitropolitul Chiril al Kazanului și Tatarstanului, Vicepreședintele DREB Arhimandritul Filaret (Bulekov), Președintele Departamentului Sinodal pentru Relațiile Bisericii cu societatea și media V. R. Legoyda; reprezentanți ai comunităților religioase din Rusia, personalități guvernamentale și publice, membri ai Comitetului de Administrare al CIR.

În cadrul întâlnirii, Sanctitatea Sa Patriarhul Chiril prezentat un raport, în care a cerut liderilor comunităților religioase ruse să coopereze în continuare pentru soluționarea problemelor sociale și religioase semnificative.

Au fost prezentate și discursuri ale liderilor religioși ruși, aceștia exprimându-și aprecierea pentru truda Patriarhului Chiril în vederea dezvoltării dialogului interreligios. Președintele Administrației Spirituale a Musulmanilor din Federația Rusă, Muftiul Ravil Gainutdin, i-a înmănat Sanctității Sale cel mai înalt premiu - Ordinul de Onoare Al-Fahr (gradul I) - pentru „marea sa contribuție personală la dezvoltarea pe termen lung și consolidarea relațiilor interreligioase ale Bisericii Ortodoxe Ruse cu lumea islamică, pentru grija sa neobosită pentru pacea și armonia interetnică și interreligioasă în Rusia, precum și în legătură cu aniversarea a 25 de ani de la crearea Consiliului Interreligios al Rusiei.”

Întâlnirea s-a încheiat cu adoptarea unei declarații comune de către membrii Consiliului Interreligios al Rusiei, în care s-a exprimat poziția coordonată a comunității religioase cu privire la problemele de susținere a familiei tradiționale și a moralității personale, necesitatea prevenirii avortului, sprijinul spiritual pentru militarii ruși și susținerea tuturor victimelor ostilităților, protejarea credincioșilor de influența extremismului și împiedicarea profanării altarelor și inocularea respectului pentru locurile de cult religios și credincioși.

Audiind mesajul, Sfântul Sinod a remarcat cu satisfacție nivelul ridicat al relațiilor interreligioase din Rusia, subliniind că acest fapt contribuie la menținerea păcii și a înțelegerii reciproce în societatea rusă.

Membrii Sinodului au mulțumit Sanctității Sale Patriarhului Chiril al Moscovei și al Întregii Rusii pentru numeroșii ani de muncă neobosită în vederea dezvoltării bunelor relații între religii și și-au exprimat, de asemenea, sprijinul pentru activitățile viitoare ale Consiliului Interreligios al Rusiei, care vizează stabilirea unor idealuri morale înalte în societate.

Participanții la întâlnire au ascultat un raport al Președintelui Departamentului pentru Relații Externe Bisericești al Patriarhiei Moscovei, Mitropolitul Antonie de Volokolamsk, referitor la înscăunarea Întâistătorului Bisericii Ortodoxe Autonome Japoneze.

Pe 22 octombrie, duminica a 20-a după Rusalii, a avut loc la Catedrala Învierii lui Hristos din Tokyo, investirea proaspăt alesului Întâistător al Bisericii Ortodoxe Autonome Japoneze Serafim, Arhiepiscop de Tokyo în calitate de Mitropolit al Întregii Japonii. Cu binecuvântarea Preafericitului Părinte Patriarh Chiril al Moscovei și al Întregii Rusii, președintele DREB a participat la investire în calitate de reprezentant al Patriarhiei Ruse. Arhieriei au coslujit Sfânta Liturghie cu clerici sosiți la Tokyo din toate parohiile din Japonia. Printre cei prezenți la slujba praznicală s-au numărat numeroși oaspeți și enoriași, printre care și Însărcinatul de afaceri al Rusiei în Japonia G.A. Oveciko. Slujba s-a săvârșit în japoneză, slavonă bisericească și engleză.

La vohodul mic, cancelarul Bisericii Ortodoxe Japoneze, protopopul Mark Koike, a citit rezoluția Consiliului Bisericii Ortodoxe Autonome a Japoniei din 28 septembrie 2023 privind alegerea Arhiepiscopului Serafim de Sendai ca Arhiepiscop de Tokyo și Mitropolit al Întregii Japonii. Mitropolitul Antonie de Volokolamsk a dat citire decretului Sanctității Sale Patriarhul Chiril al Moscovei și al Întregii Rusii privind aprobarea canonică a alegerii.

După cântarea Trisaghionului, Mitropolitul Antonie a așezat o cruce și două panaghii - daruri de la Preasfințitul Patriarh Chiril - la pieptul Preasfințitului Serafim. La finalul Liturghiei, de pe amvon, Președintele Departamentului pentru Relații Externe Bisericești i-a înmănat Întâistătorul nou ales al Bisericii Japoneze o mantie mitropolitană albastră, un klobuk alb (camilafcă) și un toiag. Apoi a citit cuvântul de felicitare al Sanctității Sale Patriarhul Chiril al Moscovei și al Întregii Rusii și a dăruit veșminte arhieresti Înaltpreasfințitului Serafim.

Sinodul a aprobat un raport privind activitatea în 2023 a Comisiei pentru problemele parohiilor de rit vechi și pentru interacțiunea cu credincioșii lipoveni, care a fost prezentat la întâlnire de președintele Comisiei, Mitropolitul Antonie de Volokolamsk,.

După ce a audiat raportul președintelui DREB cu privire la vizita în Rusia a Catolicosului-Patriarh al Bisericii Asiriene de Orient, Mar Ava III, Sfântul Sinod și-a exprimat satisfacția pentru această vizită. S-a afirmat importanța dezvoltării în continuare a relațiilor de prietenie dintre Biserica Ortodoxă Rusă și Biserica Asiriană de Orient, inclusiv implementarea unor proiecte comune în cadrul Comisiei de Dialog Bilateral.

Catolicosul-Patriarh al Bisericii Asiriene de Orient Mar Awa al III-lea, la invitația Sanctității Sale Patriarhul Moscovei și al Întregii Rusii Chiril, a vizitat Rusia în perioada 24 octombrie - 1 noiembrie. La 31 octombrie a avut loc o întâlnire a distinsului oaspete cu Întâistătătorul Bisericii Ortodoxe Ruse la reședința patriarhală și sinodală din Mănăstirea stavropehică închinată Sfântului Daniil al Moscovei. S-a discutat despre interacțiunea actuală dintre Patriarhia Moscovei și Biserica Asiriană de Orient, precum și planurile de dezvoltare ulterioară a acesteia. Având în vedere contribuția sa personală la consolidarea relațiilor bilaterale dintre Biserica Asiriană de Orient și Patriarhia Moscovei, Sanctitatea Sa Catolicosul Mar Awa al III-lea a primit o distincție a Bisericii Ortodoxe Ruse - Ordinul Gloriei și Onoarei (gradul I).

La Moscova, Catolicosul Mar Awa al III-lea a condus slujba praznicală oficiată în cinstea celei de-a 25-a aniversări de la deschiderea Bisericii Sfintei Fecioare Maria (Mar Maryam), reprezentanța Bisericii Asiriene de Orient în Rusia. El a vizitat și Mitropolia Vladimirsk-ului. La Școala Postuniversitară și Doctorală Bisericească, care poartă numele Sfinților Chiril și Metodie, a avut loc o întâlnire între Catolicosul-Patriarh Mar Ava al III-lea și membri ai colectivului didactic și studenți.

Prin decretul președintelui Rusiei V.V. Putin nr. 870 din 22 noiembrie 2023, Întâistătătorul Bisericii Asiriene a fost distins cu un premiu de stat rus - Ordinul Prieteniei - „pentru marea sa contribuție la

păstrarea și dezvoltarea tradițiilor spirituale și culturale, întărirea păcii și armoniei între popoare. .”

La ședința Sinodului mitropolitul Antonie de Volokolamsk a prezentat și un raport despre vizita sa în Suedia, Austria și Franța.

La 4 noiembrie 2023, cu binecuvântarea Sanctității Sale Patriarhul Chiril al Moscovei și al Întregii Rusii, președintele DREB a vizitat Suedia. În ziua prăznuirii Icoanei din Kazan a Sfintei Fecioare Maria, a săvârșit târnosirea Bisericii închinată icoanei Maicii Domnului (Kazanskaya) din orașul Vasteras. Biserica nou construită a fost realizată din bușteni conform tradiției arhitecturale bisericesti ruse. Pe lângă clădirea bisericii, complexul bisericesc include o casă parohială, care va găzdui o școală duminicală, o bibliotecă și o trapeză. Arhipăstorul a coslujit cu clerici ai Patriarhiei Moscovei din Finlanda, Norvegia și Suedia. Printre cei care s-au rugat în biserică s-au numărat și Ambasadorul Belarusului în Suedia D.L. Mironcik și trimisul-consilier al Ambasadei Rusiei în Suedia V.A. Leapin.

În perioada 25-26 noiembrie 2023, cu binecuvântarea Preafericitului Părinte Patriarh Chiril, Episcopul Antonie a vizitat Austria, unde a participat la prăznuirea a 60 de ani de la înființarea Eparhiei de Viena din Austria. La 26 noiembrie, Mitropolitul Antonie de Volokolamsk, Mitropolitul Marcu de Reazan și Mihailovsk, Mitropolitul Nestor al Korsunului și Europei de Vest și Episcopul Alexie al Vienei și Întregii Austrii au săvârșit Sfânta Liturghie praznicală la Catedrala Sf. Nicolae din Viena. Arhieriei au coslujit cu clerici ai eparhiei, precum și cu oaspeți cu cin clerical. La slujbă a participat ambasadorul extraordinar și plenipotențiar al Federației Ruse în Republica Austria D.E. Liubinski.

În perioada 9-10 decembrie, cu binecuvântarea Patriarhului Chiril, Mitropolitul Antonie de Volokolamsk a fost într-o călătorie de lucru în Franța. La 10 decembrie, duminica a 27-a după Rusalii, Președintele DREB și Exarhul Patriarhal al Europei de Vest, Mitropolitul Nestor al Korsunului și Europei de Vest, au săvârșit Sfânta Liturghie în catedrala din Paris închinată Treimii celei Dătătoare de Viață.

Președintele Departamentului pentru Relații Externe Bisericești a informat membrii Sinodului despre

solicitările primite privind transferul unor clerici în alte Biserici Ortodoxe Locale. Și anume, Arhiepiscopul Antonie de Grodno și Volkovâsk a raportat că a primit o cerere de la iereul Andrei Nozdrin, cleric al eparhiei Grodno, de a fi transferat în jurisdicția Bisericii Ortodoxe Poloneze, precum și o scrisoare adresată acestui cleric, prin care se confirma disponibilitatea Preafericitului Savva Mitropolitul Varșoviei și al întregii Polonii de a examina problema admerii sale în rândul clerului Eparhiei de Varșovia și Bielsk în cazul obținerii scrisorii de eliberare. Din partea arhiepiscopului Antonie de Grodno și Volkovâsk, nu au existat obiecții cu privire la transferul acestui cleric în cadrul Bisericii Ortodoxe Poloneze.

Preafericitul Părinte Tihon Arhiepiscop de Washington și Mitropolit al Canadei și a Întregii Americi a trimis o scrisoare Preafericitului Patriarh Chiril al Moscovei și al Întregii Rusii, prin care a solicitat acordul Întâistătorului Bisericii Ortodoxe Ruse pentru trecerea în Eparhia din Pennsylvania de Răsărit a Bisericii Ortodoxe din America, a iereului Alexie Paraniuk, un cleric al parohiilor patriarhale ale Patriarhiei Moscovei din SUA. Episcopul Matei de Suroj, administrator temporar al parohiilor Patriarhale din SUA, nu a avut obiecții.

Audiind raportul, Sinodul l-a binecuvântat pe preotul Andrei Nozdrin să treacă în jurisdicția Bisericii Ortodoxe Poloneze, iar pe preotul Alexie Paraniuk să treacă în jurisdicția Bisericii Ortodoxe din America. Scrisorile lor de eliberare vor fi trimise Înaltpreasfințitului Sava Mitropolitul Varșoviei și Întregii Polonii și, respectiv, Înaltpreasfințitului Tihon Mitropolitul Canadei și al întregii Americi.

O sursă: <https://mospat.ru/ro/news/91190/>